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Ata nº 14/20 – CMC – 14ª Sessão Ordinária – 18/05/2020

Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa N. 05/2020-CMC),  do dia
dezoito de maio de dois mil e vinte, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e secretariada pelo Valdecir
Aparecido Nunes,  1° Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta sessão a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente, e
o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário. Como não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido.  Projeto de Lei N. 87/20 – “Dispõe
sobre reformulação Administrativa ao orçamento vigente  por meio
de remanejamento  e dá outras providências” no valor de R$
35.000,00 – SEMPLAN – Encaminhado  por meio do Ofício N.
231/GP/PGM/2020 de 15 de maio de 2020 – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri – Prefeita  Municipal  de Cacoal;  Projeto de Lei N.
88/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” no valor de R$
162.000,00 – FMAS – Encaminhado  por meio do Ofício N.
232/GP/PGM/2020 de 15 de maio de 2020 – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri – Prefeita  Municipal  de Cacoal;  Projeto de Lei N.
89/20 – “Cria o Departamento de Registro Municipal de Infrações de
Trânsito - REMUINF no município de Cacoal e dá outras
providências” – Encaminhado por meio do Ofício N.
233/GP/PGM/2020 de 15 de maio de 2020 – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri – Prefeita  Municipal  de Cacoal;  Projeto de Lei N.
89/20 – “Altera a Lei 4.460/PMC/2020  - Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
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providências” – Encaminhado por meio do Ofício N.
234/GP/PGM/2020 de 15 de maio de 2020 – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri  – Prefeita  Municipal de  Cacoal;  Processo  Branco N.
3132/2020 – Prestação de contas Convênio N. 864313/2018 –
DPCN, aquisição de veículos utilitários tipos Van e Micro  Ônibus.
Processo Branco N. 3162/2020  – Prestação de  contas Convênio N.
063/19/PJ/DER-RO, instalação de antena de telefonia no distrito de
Divinópolis (Projeto Executivo).  Prestação de contas  da Autarquia
Municipal de Esportes referente  ao mês de abril de 2020. As
indicações N. 292/CMC/2020 de autoria do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; N. 293/CMC/2020, 294/CMC/2020, 295/CMC/2020,
296/CMC/2020, 297/CMC/2020, 298/CMC/2020, 299/CMC/2020,
300/CMC/2020, 301/CMC/2020, 302/CMC/2020, 303/CMC/2020,
304/CMC/2020, 305/CMC/2020, 306/CMC/2020, 307/CMC/2020,
308/CMC/2020, 309/CMC/2020, 310/CMC/2020, 311/CMC/2020,
312/CMC/2020 de autoria do vereador Wilson Teim; N.
313/CMC/2020, 314/CMC/2020, 315/CMC/2020 de autoria do
vereador Claudemar Littig; N. 316/CMC/2020, 317/CMC/2020,
318/CMC/2020 de autoria do vereador Rogério Soares Chagas,
foram lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Poder Executivo
Municipal. A vereadora  Maria Aparecida  Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  haja apenas um Expediente  de  10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. O vereador Wilson Teim, REPUBLICANOS,  ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Eu gostaria de  começar
falando um pouquinho do bairro Novo Horizonte, nós estamos com
uma situação lá bem complicado  né alguns vereadores,  alguns
moradores reclamando sobre a questão sobre a avenida Paraná, nós
tivemos lá fazendo  uma  visita em todas as ruas né e a avenida
Paraná foi feita aquela questão da compactação e na época a gente
conversou com o secretário e deixou bem claro que assim que
passar um pouco a chuva para que a água assentasse para ver qual
seria o desnível dessa água começaremos um trabalho infelizmente,
assim a gente começa a perceber que são várias atividades
começando mas  nunca se termina e quando você termina faz mal
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feito, então assim, a minha preocupação maior é o referente sobre o
que, nós estamos na avenida Paraná que há anos e anos estamos aí
cobrando estamos aí com várias cobranças naquela avenida e temos
vários moradores  inclusive,  nós temos pessoas  idosas,  nós temos
pessoas lá acamada  ali  naquela  avenida  que precisa muito de
diversas vezes se deslocar para fazer o seu tratamento, nós vamos
situações até o próprio pessoal que vai que a equipe médica que faz
aqui no atendimento  na casa  à domicílio, reclama  da situação de
chegar na  casa  da  pessoa  que tem muito buraco,  tem dificuldade,
então isso é ruim,  aí quando  nós vamos  lá para  avenida  Espírito
Santo começaram lá fazer o trabalho fizeram aquela baderna toda é
manilha para todo lado e isso simplesmente,  não terminaram  o
trabalho aí o pessoal tá reclamando o vereador você tá cobrando a
rua tal e não cobrou,  aí eu falei amigo, essa rua também estamos
cobrando infelizmente,  é assim que  funciona  o processo  às vezes
não tem planejamento,  começa uma  coisa  e não termina,  aí você
chega na Espírito Santo ali e  ela está totalmente desorganizado, é
uma reclamação constante  ali começou uma  situação e parou,  aí
fizeram lá aquela drenagem que era necessário, colocaram aquelas
galerias beleza, tranquilo, aí ele já estão lá na Juscimeira inclusive, é
interessante, foi feito o asfalto  é próximo  da igreja  Videira,  nós
tivemos cobrando  como é que fica sobre aquelas situações ali
demorou, demorou,  mas começaram fazer o trabalho  lá, mas a
minha pergunta  é porque  que a rua de cima que é a inscrição
começou um trabalho  e ninguém fizeram  nada  por ela até agora,
simplesmente, pararam e deixaram dessa  maneira,  então assim,  o
povo tá ficando pouco descrente e revoltado porque se começa um
trabalho e não termina  então precisamos  nosso secretário Paulo,
olhar com mais atenção e com mais carinho,  saber o que está
acontecendo, porque  realmente,  eu vou voltar a falar a mesma
situação que  eu falei  do bairro  Saúde, lá está abandonado porque
eles começa uma coisa e não termina, começaram o trabalho na JK,
fizeram tapa-buraco lá, ficaram de vim com a massa asfáltica lá em
cima, não fizeram, ainda bem que numa rua lá terminou o trabalho,
só que a JK também tá do mesmo jeito tá buraco para todo lado, aí
fica na promessa,  promessa,  inclusive  prefeita,  a senhora  deixou
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bem claro em uma reunião com o vereador  Teim,  que em seguida
iremos fazer  o recapeamento que infelizmente, não aconteceu e aí
tá lá esquecida e  abandonada, eu falo que realmente, o bairro Novo
Horizonte está abandonado lá tanto quanto o Saúde, não adianta o
presente ficar  reclamando  algumas  situações aí que  não procede,
então assim, se nós estamos pagando os nossos impostos, estamos
pagando em dia, no mínimo nós temos que ter um trabalho  de
qualidade, um trabalho  bem  feito, ali a JK, não foi finalizado  nós
temos ali a Juscimeire, começou agora pela metade tanta
reclamação começou finalizar o restante do trabalho, aí nós temos lá
a Espírito Santo tá do mesmo jeito então assim, o bairro todo, aí eu
vou falar assim também está abandonado,  esquecido,  falta de
execução, eu queria deixar bem claro, que o vereador Teim, ele tá
atuante, ele cobra,  mas infelizmente,  é o executivo  que  tem que
fazer a situação, não é o vereador, não é o vereador que ele tem a
patrola, não é ele que tem o cascalho pra está colocando, não é ele
que tem o asfalto, ele cobra e fiscaliza agora, cabe ao secretário e a
prefeita fazer  o trabalho  correto,  não ficar  nessa  mesmice,  ir lá e
gravar as situações lá, inclusive,  eu já estive lá gravando  lá na
esquina da minha  rua falando  da Coronel Noronha,  beleza,  mas
como é que ficou, como é que ficou a JK, como é que tá a
Juscimeire, como é que tá a Paraná, a Paraná é mais preocupante,
que nós temos creche, nós temos vários moradores que são idosos
pessoal, então isso é falta de respeito, porque ninguém ali deixou de
pagar seu imposto  todo mundo  tá pagando  o seu imposto  então,
olha, quero deixar claro aqui para o nosso secretário e prefeita, por
favor tem um pouco mais de respeito com o povo, porque
realmente, tá faltando respeito, lá o pessoal tá pagando  seus
impostos, tão fazendo suas coisas certinho, pagado os seus tributos,
não estão deixando pagar não e a coisa não está acontecendo, ah,
tô mostrando o trabalho da Juscimeire beleza, mas e as demais ruas
que começaram e não finalizaram,  quando  nós vamos lá para  o
bairro Novo Cacoal, não é diferente, ele arruma uma metade de uma
rua, pula para outra e fica naquele ziguezague, nós temos ali uma
rua que é próxima ali até dá rodoviária que tá esquecida, é buraco
para todo lado, é uma reclamação constante,  pessoal não está
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sendo entendido  nesse estilo, vão até num  lugar  X e para  então
assim, precisamos  ter um pouquinho  mais de planejamento,  mais
atenção e quando eu falo referente ao bairro Saúde, vamos dar eu
passei agora de novo lá inclusive, então eu vou passar e vou eu vou
eu vou perdoar passo a passo o que precisa ser feito, temos calçada
lá que o mato tá invadindo que as pessoas não consegue passar por
cima, nós temos a ponte na cabeceira da ponte ali que o buraco tá
enorme que as pessoas têm que ir passar pela estrada, vão passar
pela calçada senão ele cai dentro do buraco, então, precisamos fazer
ali uma  proteção na lateral,  aí quando  você sai do bar do bairro
Saúde pro  próximo bairro  lá, não tá diferente,  é buraco para todo
lado então, precisamos  rever  essa situação porque  assim,  foi feito
um trabalho lá, só que veio a chuva e levou não sei se for mal feito
porque eu não sei se foi o engenheiro,  se foi automaticamente a
chuva levou ou porque o trabalho não foi bem feito, então,
precisamos fazer  um trabalho  melhor,  eu queria  deixar  claro,  nós
temos aí uma praça completinho  para ser instalado  lá no bairro
Saúde, que é um convênio do nosso deputado  Cirone, que nos
ajudou nessa situação, inclusive,  nós tivemos até o organograma
junto com a prefeita, estamos aguardando pra gente poder colocar
ali e estalar essa quadra fazer uma ginástica, para ginástica ali, para
que as pessoas na verdade,  esse projeto foi montado na ginástica,
para que as pessoas  possa fazer no ar livre ali debaixo  daquela
figueira, tem um espaço gostoso, então assim, para que os
moradores se sente melhor também com certeza,  o bairro tem
coisas boas tem, mas tem que melhorar, porque todos lá paga seus
impostos, então temos que fazer o trabalho correto, temos que tá ali
cobrando, fiscalizando, porque esse é o papel do vereador, quando
ele fica em casa, dormindo  e não fazendo  nada,  acaba  fazendo
oque, não cobra  nada, ele fica só voando na vida e lá precisa e é
necessário que,  realmente. ” Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Quero parabenizar  a vossa excelência pala fala, tá
coberto de razão e essa questão dá JK,  vereador  Nilton,  desculpa
vereador Tim, ela chamou tanto atenção minha, que junto com ela e
mais 26, eu protocolei um ofício no ministério Público com a
denúncia de malversação, que é má gestão do dinheiro público, mal
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zelo e improbidade  administrativa  e inclui  inclusive,  a JK, porque,
porque eles fizeram todo esse trabalho como vossa excelência disse,
e não foi acabar  eu voltei sexta-feira  lá na Primavera,  que  vossa
excelência também gravou e filmou, a chuva já tá levando de volta,
de novo o aterro. O vereador Teim diz: “Mas conforme nós temos o
vereador disse assim, que quantas vezes for necessário que ela vai
fazer empresa, então já pode acionar essa empresa, porque
infelizmente, aconteceu  isso lá”. O vereador  Jabá diz: “Mas lá,
vereador, lá é dá prefeitura  da Primavera,  a Malaquita,  é uma
parceria que  foi feita com a empresa  em questão do loteamento
depois a gente  vai até pagar  agora  sim quantas  vezes quiser,  a
vossa excelência tá de parabéns viu, parabéns pelas cobranças,
vereador do povo, Tim, voto firme, conte comigo no que for
possível.” O vereador  Wilson  Teim retorna  ao seu discurso  e diz:
”Inclusive, eu quero deixar bem claro aos nossos moradores aqui do
bairro Brizon,  aquela calçada que,  foi feita  uma calçada muito mal
feita,  pessoal a calçada tem um lugar nem tem ninguém que
também que  ela está esfarelando todinha ela tá se soltando aí eu
pergunto, cadê o engenheiro  da prefeitura  que acompanha  essa
atividade, você olha assim e vê aquele panorama coisa mais linda ali,
grama plantado tudo, só que todas as saídas das casas tem pessoas
que não têm veículo, tá esfarelando todo,  você consegue perceber
que a brita até se soltando, eu fiz questão de mostrar o local lá que
não tem, não passa não passa veículo, que ela já toda se soltando,
aí eu pergunto e aí, falaram no aí no nosso Whatsapp é da vida que
quantas vezes  necessárias essa  empresa  vai botar  fazer,  já tá aí a
denúncia vai lá e faça pela empresa, manda a empresa mostrar seu
trabalho tá mal feito, não foi feito um trabalho de primeira, eu creio
com certeza faltou cimento ali que tem mais área do pedra, e aí os
moradores estão reclamando porque, tem razão, porque tão
pagando os impostos, é eles que estão pagando aquilo ali, tá tirando
dinheiro do bolso deles simplesmente, um trabalho mal feito, precisa
ser acompanhado, precisa  ser fiscalizado e  o dinheiro do povo  tá
indo para o ralo de novo,  então assim, deixar bem claro aqui, que
nós estamos  mostrando  o que  está acontecendo,  ninguém tá aqui
com mentirinha, conversando e  papo furado, o vereador Teim, não
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tem que ficar inventando, ele vai lá e mostra, na íntegra, o que tá
acontecendo, tá lá simplesmente, foi bem feito, aparentemente, de
perto, tudo tá perfeito, quando chega de perto tá tudo esfarelando,
soltando pedra e os moradores estão reclamando o vereador, como
é que nós vamos ficar infelizmente,  até agora não foi tomando
providências, queria deixar bem claro,  aos nossos moradores aí do
bairro Brizon,  eu  estive  lá ontem e também lá fazendo uma visita,
ontem eu fui verificar  aquela  situação que  eles estão fazendo  um
trabalho, inclusive lá tem uns piquetes, a moradora tá reclamando,
‘mas vereador  aqui não era pra ter asfalto’, olha, nós estamos
analisando essa situação, acompanhando e pedindo o retorno dessa
situação e o porquê que está dessa maneira  e lá estão fazendo
aquele trabalho,  então precisa  oque,  é ter um planejamento,  tem
que ter mais respeito com o nosso povo, nosso povo é que colocou
nós lá, nós que tem que tá cobrando essa situação, não vamos fazer
de conta  não, então assim,  o dinheiro  do povo  tem que  ser bem
vestido mas um trabalho bem feito, infelizmente, ali o trabalho não
funcionou, então vamos secretário acompanhar,  verificar essa
situação, então assim, deixo aqui a minha cobrança nesses bairros,
tem mais bairros que aqui a gente vai tá trazendo as informações,
que já foi feito o trabalho acabou uma vez, duas, três porque, é um
serviço mal feito, não se teve  planejamento, eu fui ver no local da
avenida Primavera  que  eu  vi lá o ferro  lá de  ¼ (um quarto),  será
que ele comporta  toda aquela  situação ali. Eu queria  deixar  aqui
para o povo olha,  entre  lá no facebook  do vereador,  faça a sua
denúncia, manda  a sua opinião que o vereador  vai estar lá te
atendendo. Queria agradecer a todos, que todos tenha uma semana
abençoada, uma semana  produtiva. ” O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, PODEMOS,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e
diz: “Eu começo o meu  discurso,  final de semana  aí com alguns
empresários estraram em contato comigo, aqui no município e como
eu falei no discurso passado, semana passada, que os empresários
de Cacoal  como  também a população também, está de parabéns,
porque Cacoal acordou  rápido né sobre esse mal que está nos
causando transtorno aí no nosso município, no nosso País, que essa
pandemia aí mundial  né, mas também, me chamou  atenção, teve
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empresários em Cacoal, que levaram multa pela fiscalização da
nossa prefeitura  de Cacoal,  que  que  eu tenho  a falar  sobre  isso,
estive conversando  hoje  pela  manhã com  a fiscalização, liguei  pra
prefeita Glaucione,  ela estava  na obras,  brigado  por ter atendido
telefone prefeita, mas o assunto era sobre, eu to falando aqui agora
ao vivo, que eu depois vou conversar com a senhora pessoalmente,
a senhora  estava  ocupada  como  eu também estava  e deixar  bem
claro, meu posicionamento  sobre essas multas, por exemplo,  a
pessoa vai no mercado  fazer  compras,  se a pessoa  está fazendo,
indo pra parte  de legumes,  que  é parte  do mercado  e ela tira a
máscara assim, rapidamente,  por exemplo,  se for para autuar  a
pessoa que  autua  ela, não o empresário do nosso município, por
exemplo, no mercado tem geralmente, mil, dois mil metros
quadrados, dependendo  do mercado,  o mercado  tem o seu fiscal
dentro sim, que eles tira um funcionário pra tomar conta disso como
na entrada,  como  dentro  do mercado,  agora  porque  que  tem  que
fazer essa multa, teve mercado que foi até 40 UFC, que dá mais de
4 mil reais,  pera  lá, o movimento  já caiu  bastante,  o desemprego
está aumentando no nosso  município, o empresário já não sabe o
que fazer mais, tem empresário que foi multado aqui que é
funcionário que estava dentro da conveniência num posto de
gasolina, com a máscara assim, tomando um água, o fiscal chegou
na hora e fora autuado em 10 UFC, média de mil e oitenta e cinco
reais, ah, mas se pagar com 30 dias ganha 50% de desconto e daí,
ninguém tá falando em multa, prefeitura não tem que pensar agora
em arrecadação e multa para as pessoas empresárias do nosso
município, ah, mas tem 60 dias que nós vem alertando, que fica 90,
120, 150, 180, 200, que fique alertando, e fique 24 horas alertando
sim, que não é por causa de pequenas coisas, ah, a mãe foi com o
filho no mercado, eu falei na sessão passada aqui, que eu falei que
se podia deixar a criança em casa, deixe, mas não tem como deixar,
leva então, ah, mas a criança estava com a máscara errada, ah, que
na fila estava lotada, gente,  isso não é desculpa pra querer  multar
empresários não, gente, nós temos que defender a classe
empresarial do nosso município, é passar  a mão na cabeça não,
ninguém tá falando disso não, é sim ter mais diálogo, porque todo
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lugar que você vai, eu duvido alguém apontar um lugar que não tem
na entrada um álcool gel,  se a empresa  tem duas,  três, portas no
nosso município, tem  umas  com a fita fechada, só tem uma porta
pra entrar  com álcool em gel e fiscalizando  pra ver se está com
máscara ou não, eu duvido alguém falar que tem uma empresa que
não tá assim em Cacoal, então porque ficar só pensando em multar,
disse que agora pra frente que vai multar mesmo, teve 60 dias pra
ficar alertando,  agora pronto, as empresas  estão fechando  em
Cacoal já, já estão fechando, tem empresa sobrevivendo porque tem
três, quatro filho,  ou três, quatro irmão, que estão trabalhando no
comércio ainda,  que  são donos  ainda,  então, eu quero  pedir  aqui
prefeita Glaucione,  que você converse com o secretário Elias,
converse mais uma vez com a fiscalização, que tenham paciência, é
momento de ter paciência, porque aonde eu ando, tem pessoas com
máscara, onde  eu ando  as pessoas  estão se cuidando,  não é por
causa de uma, duas ou três pessoas que tem que descer a caneta
no empresário não, isso é uma nota do vereador Castelo repudiando
essa situação, vamos  conversar,  vai lá....? igual  eu falei,  mas que
tem que  ter um  bom  senso  dá fiscalização, ninguém tem  dinheiro
pra ficar  pagando  multa  não, ninguém tem dinheiro  pra isso tem
hoje, mas estão multando, começado multar as empresas do nosso
município, quero  pedir aqui que a prefeita  faça uma reunião, já
pedir, mais uma  vez, faça uma  reunião, converse  com os fiscais,
ninguém tá pedindo  pra tampar o olhos, eu to falando  que a
empresária de Cacoal tá dando exemplo, você pode andar no
município de Cacoal  geral  aí população vê se eu estou  mentindo,
então fica aqui mais uma vez a minha cobrança, vamos dar suporte
as nossas empresas, tem empresário em Cacoal, que faz doação pra
prefeitura de várias coisas, materiais, desgelo, mas quando é pra dá
um desconto ou passou de um prazo, não tem desconto não, então,
é só pro empresário que  ajuda  o poder  público, o poder  público
ajuda em que, os empresários do nosso município, que gera
emprego, gera  renda,  e o povo  precisa  de  emprego  pra trabalhar,
para se sustentar, então, o poder público, tem que fazer diferença,
nós temos que parar em só pensar em multar a população e agora
fala ah,  tem que recorrer,  que  dia você viu ganhar uma causa em
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cima do poder público, nesse caso de multa, eu duvido, vai ter que
pagar essas multas infelizmente, agora fica aí, ah, arruma advogado,
tem custo, gente, pelo amor de Deus, vamos amenizar essa
situação, vamos estar conversando mais, secretário Elias, você que é
dá indústria e comércio, que tanto defende também a classe
empresarial do nosso município, convocar ACIC CDL, mais uma vez
para estar dando  melhor  o caminho  pra essas empresas  não ser
multadas no nosso município, que  a prefeitura  não tem que  ficar
pensando em multa, tem que pensar  em organizar,  como está
organizando, como eu falei na semana  passada,  parabenizei  os
fiscais, porque estão organizando as filas nas lotéricas e nos bancos,
só que  não pode  aplicar  multa,  eu sou contra  nesse  momento  de
pandemia, aplicar  multas,  porque  os empresários não aguentam
mais tantas despesas,  alugueis  e tudo, funcionários e agora  tão
demitindo também, então isso aí, a cobrança do vereador  Castelo,
prefeita Glaucione,  tá nas suas mãos pra conversar  com a classe
empresarial também, junto com o Elias e os fiscais para sim
amenizar essa situação que está acontecendo, começando acontecer
em Cacoal por que começou sexta-feira  essas multas que não
continue multando essas empresas que não precisa de ser multadas
eles querem  trabalhar, como  estão também respeitando o decreto
do governo do estado e do município, agora por causa de coisinhas
pequenas, vai e multa de 10 a40 UFC aqui no nosso município. No
mais, eu tinha mais coisa pra falar, mas falta 1 minuto só, pessoal
mais uma vez, quem puder ir no mercado sozinho, que puder sair na
rua sozinho,  saia sozinho,  faça as suas compras,  pague  as suas
contas se puder, mas evite de levar crianças, evita de levar pessoas
idosas no mercado,  evite, porque  eu estou evitando,  estou indo
sozinho fazer as compras, minha família está quieta em casa, minha
esposa não, porque ela trabalha na saúde, mas vamos fazer a nossa
parte, que vai dar tudo certo,  isso vai passar se Deus quiser.  Uma
ótima semana a todos  e fique todos com Deus.” O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Parabenizar o presidente, pois a Casa hoje está vazia,
vossa excelência está de parabéns, cuidados para com o COVID-19.
É, eu quero iniciar o meu pequeno  discurso hoje, fazendo  um
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agradecimento e refazendo um reconhecimento, o agradecimento a
Deus porque  é em primeiro  lugar  porque  ontem passei  um pouco
apurado, a pressão oscilou,  uma  hora  tava 18, outra  hora  tava 9,
18/12, 9/4, 9/5, e aí acabei tendo que ir ao HEURO, cheguei às duas
da tarde e sai às dez  e meia  da noite,  e eu penso que nós temos
que reconhecer que quando você dá condições pra que o
profissional de saúde trabalhe o serviço público também se torna um
serviço de excelência, vereador Claudinei, então quero parabenizar,
começando do pessoal da recepção me atendeu muito bem, a moça
da triagem,  os vigilantes,  seguranças que  atenderam  a todos  que
estavam ali, eu fico prestando  atenção muito  bem,  e agradecer  a
cada enfermeira que teve todo um cuidado não só comigo, mas com
as pessoas  que  eu vi que  estavam lá, com  a doutora  Rosário que
olhou e viu que eu estava com um problema no coração, vou ter que
ir ao cardiologista, e os pés roxos, as mãos roxas né, desconforto no
peito e ela teve todo o carinho de fazer exame, repetir exame, agora
veja bem que eu  fico feliz quando o hospital não está lotado,  e aí
que tem poucos profissionais trabalhando  é o médico, e o
enfermeiro ele tem condição de prestar  um serviço de excelência,
vereador Zebin,  o nosso grande  problema  é que muitas  vezes a
demanda é muito grande e nós não temos um “plano b”, se tiver 20,
30 pessoas  você tem que  convocar  mais  dois,  três médicos, você
tem que convocar  mais cinco, seis, sete enfermeiros  pra que a
pessoa não fique  ali sentindo  dor,  pra  que  a pessoa  não fique  ali
passando mal né, então aqui  reconhecer  muitas  vezes eu já vim
aqui, já critiquei e ontem eu tenho que reconhecer e agradecer o Dr.
Sérgio cardiologista,  que  quando  ficou  sabendo  que  eu estava  no
HEURO saiu da sua casa foi lá ver também, eu já estava até de alta
mas mesmo assim me atendeu  lá fora, e reconhecer  então o
trabalho e o serviço do funcionário público que muitas vezes é
questionado, que muitas vezes é detonado por algumas pessoas que
não sabem não, muitas vezes, não sabe da realidade que é a pessoa
tá virando plantão dormindo  pouco né, com tantos problemas
porque a pessoa realmente sente na pele o que é aquilo ali, então
mais uma vez parabéns a Dra.  Rosário e a todos  que estavam no
HEURO ontem  e atenderam  não só a mim mas a todos com um
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serviço de excelência. Estive atentamente  prestando  atenção no
discurso do vereador Claudinei,  sai só no finalzinho,  eu quero
endossar tudo  que  o Claudinei  falou,  mas também antes  de mais
nada quero  pedir  paciência também da seguinte  forma,  não tem
nenhuma pessoa acredito, vou falar do meu país do Brasil, que não
esteja perdido com essa COVID-19, uns falam que não é nada, que
é um exagero,  eu nunca  vi um exagero  parar  o mundo  inteiro,
campeonatos de futebol, ligas esportivas de todos os esportes,
cinemas, teatros, tudo no mundo  está parado  por uma coisinha
simples, você quer  que o povo  acredita realmente que isso é uma
coisinha simples,  nós temos  um grande embate  da cloroquina e aí
vou dar um conselho  aos leigos como eu, eu não paro  nem  pra
pensar, porque  se a cloroquina  fosse ruim  ela não estaria  sendo
usada, realmente  ela deve  ter os seus  efeitos  benéficos, porém a
forma que ela tem que ser colocada  no paciente,  isso cabe  aos
médicos, porque se fosse  só dar cloroquina a todas as pessoas eu
duvido que esse problema ainda persistiria, todo mundo teria
tomado até como  prevenção, eu mesmo  já teria  comprado e teria
em casa, a vou me prevenir, vou comprar aqui dois comprimidos de
cloroquina se eu espirrar  ou se me der uma  febrezinha  não vou
tomar nem dipirona, vou tomar cloroquina, então a população mais
simples, a população que tem dúvidas como eu tenho, está perdida
em relação a COVID-19, o que que eu posso pedir é oração, aí vou
me dirigir  mais a população de Cacoal,  tomem  todos os devidos
cuidados, tomem todos os devidos cuidados, Manaus, tenho alguns
amigos lá, está vivendo um caos, Porto Velho da mesma forma, em
São Paulo também, e nós não que bom é motivo pra nós de alegria,
estarmos bem,  porém isso é fruto de  um trabalho que vem sendo
feito pela Secretaria  da Fazenda,  da Saúde com muita  sabedoria,
parabenizar não só a Célia, mas a cada profissional de saúde pra que
as coisas sejam feitas da maneira  correta com carinho  e com
cuidado, muitas  vezes as pessoas perguntam  assim, porque  que
você fala quantos  casos têm e não fala quantos  casos que  já se
curaram, as estratégias são várias, primeiro  eu  fico muito feliz em
saber que Cacoal teve 29 casos e 22 já estão curados,  o que
acontece é que muitas vezes se você colocar mais ênfase às pessoas
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que estão curadas, do que as pessoas que adquiriram a doença, as
pessoas vão achar que realmente é uma coisa simples, e aí não vão
tomar o devido  cuidado que  precisam tomar,  eu gostaria  de pedir
então de coração, todos meio perdidos,  torço pelo presidente  da
república, penso que o presidente da república tem que tentar fazer
o melhor  dele  como,  também o governador,  e os prefeitos,  penso
também que os profissionais  de saúde nessa hora tem que ser
realmente as pessoas  a serem  procuradas pra  nos orientar,  penso
que um trabalho mútuo de você cuidar da sua família por exemplo,
cuide do seu  pai,  cuide da sua mãe, do seu  avô, da sua avó, não
leve o seu filho pro mercado como o Claudinei falou aqui a não ser
que não tenha jeito porque  você não tem com quem deixá-lo,
mesmo assim  coloque  máscara, passe  álcool gel,  chegue  em casa
tire a roupa,  toma um banho,   lave as mãos, tomem todo os
cuidados, parar de trabalhar,  ora, nós sabemos que não dá,
completei ontem 60 dias com o Cine fechado, estou com uma pasta
de duplicatas  atrasadas,  estou com um banco  com financiamento
atrasado e eu tenho  a consciência de que  se Deus  não abrir  uma
porta pra mim, eu tenho que vender o Cine Art, isso me preocupa
muito, porém me preocupa  mais perder  a minha  mãe, perder  a
minha filha mais nova, que teve um probleminha no coração quando
nasceu, então é hora de nós temos sabedoria, temos que trabalhar,
mas temos que nos cuidar.  Quero  aqui  terminar  o meu discurso
agradecendo a Deus e a todos profissionais  de saúde que vem
trabalhando na COVID-19, que vem trabalhando cuidando das outras
doenças, tenho  vários assuntos para  falar,  mas  por  recomendação
médica era para estar em casa, mas eu não consigo é minha forma
de ser,  eu precisava vir eu recebo pra isso, então eu precisava vir,
estou bem,  vim aqui então agradecer a todos da saúde pedir  para
que Deus  abençoe o Brasil e que  nós possamos  passar  por esse
período tão difícil. Muito obrigado  pela tolerância, Presidente. ” O
presidente, vereador  Valdomiro  Corá, ausenta-se  do plenário. O
vereador Mário Angelino Moreira, PROS, ocupa a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Primeiro, já começo essa sessão
fazendo um registro do falecimento da minha tia Ecilda, lá em São
Paulo vítima do COVID-19, já é segundo familiar que eu perco, perdi
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um no Maranhão e agora uma em são Paulo, e o genro do cunhado
do meu irmão em Manaus,  é conhecido,  não é familiar,  mas é
conhecido, amigo  da  gente,  dizer  que  essa doença tá fazendo  um
estrago muito  grande,  e o que  eu fico triste  que  ainda tem  muita
gente levando  na brincadeira,  mas fica aqui  tio Mário e toda  sua
família meus sentimentos,  sinceros sentimentos  e que Deus dê
conforto a todos  vocês, aniversário da  Maria  Eduarda e da  Fátima
que Deus abençoe vocês. Falar sobre as creches no nosso município
que estão paradas há três anos e cinco meses, sem conclusão, sem
a obra ir pra frente, a construção do hospital municipal que foi palco
de muita conversa, de muita fofoca e de muita, é crítica do mandato
passado, também tá paralisando a obra agora que falta inclusive de
pagamento, eu estou indo ver essa situação amanhã no
planejamento, falar dos postos de saúde abandonado  no nosso
município e nesse  aqui eu  vou  falar em especial  o posto de saúde
Luiz Moreira, que não foi construído dentro do brejo, pelo contrário,
foi construído no Parque  Fortaleza,  quem  disse que  foi dentro  do
brejo, também tá querendo dizer que o Parque Fortaleza é brejo, e
eu moro  lá e ele não é brejo,  o posto  de  saúde Luiz  Moreira  pelo
contrário, funcionava até às 22:30hs,  Mão, como  você sabe disso,
inclusive com a saúde do homem que era até mais tarde, que o cara
saia da construção, da oficina, e passava no posto de saúde,
programa de tabagismo,  contra  o tabagismo,  pra orientação pra
questão do cigarro e outras doenças, simplesmente  quando  a
prefeita assumiu poucos  meses  depois  em funcionamento, Valdecir
Goleiro, tirou a equipe  de lá para  poder  inaugurar  o de Habitar
Brasil, abandonou o posto  de  saúde, por  volta dos nove meses  do
mandato 2017, e hoje está querendo reformar o posto saúde 230 e
poucos mil reais  pra  reforma de  uma coisa  que ficou abandonada,
porque roubaram todos os fios elétricos, como também roubaram do
José de  Almeida todos  os fios elétricos, e quando fala em José de
Almeida eu fiz a minha parte, os elementos de fiscalização, inclusive,
com ofícios também, como vereador Mão fez, vereadora Maria fez,
outros vereadores  aqui  cobraram,  como  eu já disse  nessa  Tribuna
aqui por  algumas vezes,  que o ex-secretário de educação Joel  não
fala comigo até hoje por causa do José de Almeida, que eu fui pra
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cima cobrando, exigindo que resolvesse todas as situações que tinha
que resolver, vocês são, quem quiser acreditar nisso, acredita, quem
não quiser, não precisa acreditar não, mas eu fiz a minha parte, mas
mais sério do que isso é a administração atual que recebeu  do
mandato passado José de almeida, com a parte elétrica toda pronta
dentro e nem disso deu conta de cuidar,  porque  a UPA já foi
roubado três vezes na parte elétrica, três, Aglair Tonelli, Vila
Olímpica, Unidade  Mista  que  é um prédio patrimônio público, que
ficou, que ficou pra essa administração cuidar, o campo do Village,
só de fio elétrico aí que foi roubado por falta de cuidado e de zelo,
do patrimônio público uma porrada de dinheiro, e o José de Almeida
não foi recebido não tem assinatura do ex-prefeito Padre Franco pra
recebê-lo, tem fiscalização de engenheiro  que inclusive  hoje e o
nosso secretário de planejamento Thiago, ele era engenheiro, Del o
engenheiro, fiscal da obra,  porque que esses fiscais assinaram, pra
receber alguma  coisa, ou dizendo  que  estava  tudo  bem,  mas do
Francesco Vialetto, não tem assinatura lá, não tem, então quer dizer
o prefeito  falou eu  não vou  receber  essa obra,  sabe qual foi outra
obra vereador Nilton que o prefeito não recebeu e nessa época eu já
era secretário de obras também, Avenida Malaquita, a da Mangueira
que era uma emenda da ex-deputada, e que a empresa abandonou
que virou um caos  a avenida da Mangueira, e que nunca ninguém
explicou nada  dentro  do DER,  mas eu também não dei recebido
porque não tinha condições de  receber,  e o prefeito  também não,
então essas conversas  de obras  passadas,  olha eu Jabá Moreira,
tenho consciência que tudo que o prefeito pegou pra fazer ele fez, o
que não deu tempo de terminar porque não teve tempo hábil, mas o
dinheiro ficou na conta, três anos e cinco meses de mandato,
Gedeão, R$ 47.000.000,00  milhões de reais de convênio na conta,
liberado no SAAE,  mas não vimos acontecer nada nesses anos,  R$
8.000.000,00 milhões de reais pra rede de esgoto do Riozinho, três
anos e cinco meses,  nós não vimos acontecer nada, o que está se
fazendo um pouquinho agora, as calçadas é dos R$ 35.000.000,00
milhões que  o Padre  Franco  financiou,  e que  só agora  no último
finalzinho que deu conta de começar alguma coisinha de novo, a JZB
que trouxeram não sei da onde colocaram aqui dentro pra trabalhar,
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e só deu problema pra nós, inclusive todas as ruas dos quadriláteros
tá no MP agora com malversação, vai ter que explicar  porque que
investiu o dinheiro do município de novo quando que a obra tava em
garantia ainda, dinheiro do Padre Franco, dinheiro de esgoto,
dinheiro do Padre Franco, Ana Lúcia aqui atrás, drenagem, dinheiro
do Padre Franco, o dinheiro que pegou do DER, que foi pra fazer a
avenida Porto Velho  que  mentiu  no dia  seguinte,  dizendo  que  era
dos R$ 5.000.000,00 milhões que endividou o município, que eu e o
vereador Claudinei  desmentimos,  com muita  responsabilidade,  e a
prefeita com a cara lavada  saiu mentindo  por aí patrocinando  a
imprensa os leite lixo que tem por aí, nós desmentimos  dos R$
8.000.000,00 milhões tá lá quem quiser fazer indicação faça, mas o
BNH já tá todo estourado de novo, não durou dois anos foi feito em
2018, não durou dois anos, essa prefeita, essa administração, é tão
fraca e tão ruim  que  tudo  que  faz rebenta  no meio do mandato,
passa ali do lado da pista de skate, vê como é que tá estourado na
frente do próprio Cora Coralina, avenida Cuiabá feito cinco vezes  o
mesmo trecho, depois quer falar dos outros, água tinha nos quatro
canto de Cacoal quando  o Padre  Franco  deixou  o mandato,  nos
quatro cantos de Cacoal ficou com água, agora tá faltando água nos
quatro canto,  Embratel  ontem  não tinha  água, Parque  dos Lagos,
Jardim Vitória, Habitar  Brasil  e quando o Padre  assumiu não tinha
água era em lugar  nenhum,  deixou  água nos quatro  cantos,  com
qualidade premiada,  por cinco vezes, entre as melhores  cem do
Brasil, inclusive  vereadora  Maria  passou  no SAAE,  ela sabe  disso,
inclusive a vereadora Maria por muitas vezes, foi chamada Maria das
águas limpas, que fez um bom trabalho dentro do SAAE, junto com
a Administração do Padre Franco,  ela veio da administração do
Padre Franco, ela fez parte da administração do Padre Franco, não
pode se negar  isso, ela também não nega,  tô dizendo  porque  ela
também conhece,  ela sabe como é que foi colocado  o sistema,
agora nós estamos com três anos, cinco meses, não deram conta de
instalar uma bomba  que o Sitya comprou,  porque  também não
comprava, mas até hoje tá por lá ainda a bomba, e aí seis meses, e
agora a desculpa  é COVID-19, a desculpa  agora é coronavírus
passou três anos e meio bebendo  Skol e agora  é corona  que é
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problema, prefeita,  tira o pé do chão não por você não, pela
população que você ganha muito bem pra isso, gasta um dinheirão
danado com diária, até férias andou  recebendo  em dois meses
seguido aí, enquanto  que é pra economizar  ta recebendo  férias.
Secretaria Municipal de  Agricultura absurdo Secretaria Municipal de
Agricultura, não tenho nada contra a pessoa do Sidcley Soteli, pelo
contrário acho que é um rapaz até trabalhador,  mas não tem
passado de um senhor  irresponsável, fazer  justiça aqui,  o senhor
disse pra mim que o saveiro que estava na secretaria lá no fundo era
da Secretaria  de Obras e que o servidor Bené, tinha fundido  o
motor, Bené me desculpa  porque  eu passei  informação numa live
que o secretário passou  pra mim, e ao contrário secretário se o
senhor não sabe eu vou lhe informar agora, Saveiro de Placa 3216,
cadê a placa do carro aqui que eu tô meio ruim pra ler Placa 3616,
está na Secretaria  da Agricultura,  local da unidade  Secretaria  de
Agricultura, local gabinete do Secretário, o carro é do seu gabinete
2015 saveiro seminova, fundido o motor, o senhor disse que era da
obras e que o Bené tinha fundido o motor, e eu estive aí pedindo os
processos de garantia,  que vossa senhoria  disse que eu estava
faltando com  a verdade  na live, quando  eu mostrei  um monte  de
tratores abandalhados daí dentro  com peça pra todo lado, e vossa
excelência vem com falta de respeito e ignorância comigo,
mandando eu ir pra casa que eu não vou repetir  aqui,  que eu
também não vou, mas me respeite e em nome dos agricultores do
município de Cacoal eu estou liberando  o Projeto de Lei de R$
50.000,00 mil reais para o conserto de uma PC, e que a informação
não é também do jeito que o senhor passou pra mim não, a
máquina que você tá arrumando é da Secretaria de Obras, que vai
ser emprestada  a Agricultura  pra fazer alguns serviços. Então,
secretário a forma que o senhor  me trata,  não tem problema  o
senhor não é obrigado  a gostar  de mim  não, mas  me respeitar  o
senhor é, porque  o mandato  que  eu tenho  aqui  quem  deu  foi o
povo, 948 pessoas levantou no domingo e foi votar no Jabá Moreira,
pela segunda vez, você sabe quem me colocou aqui nessa Tribuna,
agora você, porque eu tive 949,  mas um é meu, mas 948 pessoas
levantaram e foram votar  em mim,  agora o senhor  não respeita  o
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Jabá, não respeita  o presidente da Câmara o Corá, não respeita  o
vereador Mão, já discutiu  com um monte  de gente  aí, disse até
inclusive que  só sai secretaria  de obras  morto,  porque  tinha saído
pra ser candidato  se arrependeu  pra voltar, e não adianta  vir,
vereador Nilton, o senhor que defende tanto o Secretário de
Agricultura, eu dei a oportunidade  pra  ele tirar as dúvidas com o
projeto dele, ele veio aqui conversar comigo recebi em meu
gabinete, Mão, com um pedaço de papel dobrado no bolso de 2016
com umas conversinhas de tipo de ameaça, que é um negócio que
ele sabe de quando ele trabalhava no aterro, eu nunca fui secretário
de meio ambiente,  eu nunca  empenhei  nota de pagamento  de
aterro, eu não tenho nada a ver com aterro sanitário, agora o
senhor que  trabalhava no aterro  sanitário e tá com um pedaço de
papel dobrado  dentro  do bolso desde  2016, e inclusive  querendo
usar pra  me chantagear que  eu não tenho  nada a ver com aterro
sanitário, é quem  deve  se explicar,  agora  pra  cima  de mim  essas
coisas não cola não, vou concluir vereadora, para cima de mim isso
não cola não, seja homem e assuma seus atos e suas
responsabilidades, homem pra mim não é só andar com pistola na
cintura e dá tapa  na cara  dos outros  não, homem  pra  mim  é ser
organizado, e ter responsabilidade com aquilo que assume pra fazer,
isso é ser homem pra  mim  resolver  as coisas  conversando,  e não
com chantagem.  A todos uma boa semana,  Deus nos abençoe,
obrigado pela tolerância presidente  Maria Simões.” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Seu presidente,  hoje, gostaria  de começar falando  no meu
discurso, é dá do homicídio do professor  de matemática, Adriano
Albuquerque infelizmente, um professor que prestava um serviço de
excelência no nosso município, um cara exemplar que veio
brutalmente ser assassinado,  mais um crime bárbaro no nosso
município de Cacoal,  é acontecido aqui mais diante disso tudo, seu
presidente, gostaria de  parabenizar a nossa polícia militar,  a nossa
polícia civil, que está desvendando  todos os crimes que está
acontecendo em nossa cidade, então, uma equipe que o
comandante está de parabéns que em poucos tempos, poucos dias
já soluciona o problema, é soluciona aí os nossos crimes revelando
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os autores, esperamos que esse crime bárbaro não fique em pune,
que esse infrator  aí possa  ficar  vários anos  na cadeia  porque  não
pode tirar uma vida de uma pessoa por simples situações, eu quero
aqui é desejar aí, homenagear  a família, que a Câmara possa
encaminhar ofício à família, é falando  do trabalho  prestado  do
professor Adriano, de um cara exemplar, um cara que prestou o seu
serviço de suma importância para o município de Cacoal. Eu quero
aqui também, seu presidente,  falar em relação ao ofício que
encaminhamos ao deputado  Fúria, é nós pedimos  aí hoje mós
sabemos dessa pandemia  que está acontecendo  no Brasil todo,
encaminhamos ofício aí pedindo  ao deputado  Fúria, que possa
disponibilizar aí, é uma emenda  para  aquisição de medidores  de
temperatura de infravermelho, os expositivos é equipado um sensor
que pode medir temperatura rapidamente, na superfície da pele do
cidadão, hoje, nós temos a equipe de saúde que faz um trabalho se
suma importância aqui no município de Cacoal, mas não está
equipado, está aí faltando  equipamento  e esse medidor,  é um
medidor aí que colocando no cidadão já acusa se ele está com a sua
temperatura alta,  então, é uma equipamento de  suma importância
para aí é adquirir  para  o nosso município de Cacoal.  Quero  aqui
também seu presidente,  falar em relação ao bairro ali do São
Marcos, nós também estivemos ali visitando o presidente do bairro,
é com grande reclamações ali em relação aquela creche, desde 2017
a creche  do bairro  São Marcos  está com a obra paralisada,  nós
buscamos informações, sabemos que o governo federal, ele
bloqueou todas as verbas,  mas nós não podemos  deixar  a obra
parar daquela forma, nós esperamos aí que a secretária de
educação, a Márcia possa é buscar  alternativa,  sabemos que o
recurso foi é empenhado pra até agora final do ano, não podemos
perder esse recurso,  que  ela possa  abrir  uma  nova  licitação, que
possa abrir, aparecer empresas para dar continuidade na creche do
bairro São Marcos  e também no Alpha  Park.  Quero  aqui  também,
seu presidente,  é falar do Distrito de Divinópolis, nós fizemos a
indicação para  a secretaria  de saúde fazer  a agilização do Distrito
para fazer  numa ação de  desinfecção, hoje  vimos  aí o trabalho da
prefeita Glaucione, é que vem fazendo essas medidas de precauções
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ao COVID-19,  que ela possa  estender  essa  ação de  desinfecção lá
no Distrito de Divinópolis, porque  lá nós temos um Distrito com
várias pessoas, várias, uma comunidade ali, uma UBS que atende ali
no Distrito, que ela possa também estender esse caminhão pipa para
fazer esse tratamento lá. Quero aqui também, seu presidente, falar
fiquei feliz em saber, tivemos visitando o secretário Elias da SEMAST,
está reformando  o prédio antigo da  SEMAST,  nós sabemos  aí que
vários vereadores  cobram  em relação ali aquela  secretaria,  que
possa fazer  a mudança porque  o nosso  município se paga  muitos
alugueis caros e fazendo essa reforma ali da SEMAST, nós possamos
economizar em aluguel, então, fica aqui a nossa cobrança e
parabenizar o Elias por tá começando fazer essa reforma  e que
possamos mudar rapidamente, para aquele prédio para economizar
dá economia ao nosso município de Cacoal. Quero aqui também seu
presidente, cobrar  mais  uma  vez o patrolamento da  linha 14, tem
tido linha ali o Distrito de Divinópolis em péssimas condições,
esperamos que o governo  do estado junto com o DER aqui do
município de Cacoal possa rapidamente, estender o patrolamento ali
que dá acesso ao Distrito de Divinópolis, alinha Mato Grosso, a linha
Pacarana, porque  está em péssima condições, fica aqui a nossa
cobrança em relação a linha 14. Para finalizar, seu presidente, quero
aqui desejar uma feliz semana pra todos e todos fique com Deus.” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, dispensa  a palavra. O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  MDB, ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz:  “Senhora presidente, eu inicio a minha
fala relatando  que no uso desta importante  tribuna  na semana
passada, solicitei, reivindiquei, junto aos instituições bancárias, mas
em especial  Caixa Econômica Federal  e ao Banco  do Brasil, que
colocasse banheiros químicos para a utilização do nosso  povo,  são
duas instituições que aglomeram bastante pessoas, a Caixa
Econômica por sinal  onde  o nosso  povo  tem  uma demanda maior
devido ao auxílio emergencial,  mas enfim, fico feliz e parabenizo à
administração municipal  através da prefeita  Glaucione  e também
recebeu um  documento,  recebeu  os parabéns através da  gerência
da Caixa Econômica Federal, por colocar não somente, os banheiros
químicos que aqui solicitei,  reivindiquei, já na terça-feira de manhã
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já estava lá para utilização do nosso povo em frente a Caixa
Econômica Federal,  como  também adquiriu e colocou  à disposição
ali além dos servidores  que lá já estão organizando a fila, também
colocou as tendas pra que o nosso povo não fique ao sol e também
claro, não fique aí a mercê da chuva também, então, está de
parabéns a administração municipal,  também a humildade  dá
gerência da Caixa Econômica Federal em reconhecer este
importante e humilde  apoio ao nosso povo, está de parabéns a
administração e fico feliz de ter tido esta indicação, esta solicitação,
através desta importante tribuna e foi atendida, parabéns a todos os
envolvidos, quem ganha  com isso é o nosso povo. Eu gostaria
também de parabenizar a administração municipal, no último dia 14,
foi licitado a ampliação da  UBS Edmur  José Marchiori  ali no bairro
Liberdade, logicamente, pra atender a população do bairro
Liberdade, melhores condições e também abrange ali o bairro Santo
Antônio, as pessoas do bairro Santo Antônio irão ir também,
continuar indo ali na UBS Edmur José Marchiori no Liberdade, agora
com essa ampliação, são mais de R$ 200 mil reais,  fica aqui  os
nossos parabéns, quem ganha com isso é os nossos pacientes, é o
nosso povo, parabenizar  também e agradecer  o serviço de tapa-
buracos que  foi realizado ali na rua Santo Antônio no bairro  Santo
Antônio, uma  importante  via de ligação, entrada  e saída daquele
importante bairro que é praticamente,  Centro,  foi realizado  esse
trabalho, o recapeamento  tão cobrado  pela nossa população, um
anseio dos nossos moradores  ali, eu já informei no grupo de
Whatsapp lá e reafirmo aqui, que no próximo dia 5, eu também eu
quero parabenizar  e levar essa importante  informação ao nosso
povo, no próximo dia 5 será licitado  o saneamento  básico, R$ 1
milhão e 800 mil reais ali pro Santo Antônio e o recapeamento será
posterior porque  se faz o recapeamento  agora,  quando  passar  a
rede de esgoto,  vai ter que  quebrar,  abrir  novamente,  é dinheiro
desperdiçado, é tempo, enfim, parabéns à administração, um anseio
dá nossa população, há muitos e muitos anos, até me questionaram,
se é uma obra eleitoreira, porque é um ano eleitoral, porém,
primeiramente, não se sabe nem se terá eleição e não é a prioridade
agora, não é eleição, é que essa semente foi plantada há três anos e
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pouco, solicitada aqui por várias vezes por esse vereador em relação
ao saneamento  básico que  é a maior  ansiedade e demanda desta
benfeitoria do bairro,  mas enfim,  chegou  o momento,  então será
recapeado posteriormente,  a principal,  a rua Santo Antônio, o
bloqueteamento irá ser iniciado  também nos próximos dias,  R$ 1
milhão e 80 mil reais,  uma emenda  do ex-deputado federal  Nilton
Capixaba, outra solicitação nossa lá atrás, um compromisso  feito
pelo ex-parlamentar, enfim, já foi licitado e agora a rede de esgoto,
então, que tardiamente  pode se pensar assim, mas chegou  os
benefícios, a coisa pública é muito burocrática, mas eu fico feliz de
ter sido, é o líder ainda  estou  representando  aquele  povo e aqui
farei várias, várias reivindicações em prol da nossa população na
forma coletiva e claro lá no bairro Santo Antônio, essas benfeitorias
irão chegar  agora, fico muito feliz, não é uma demanda  muito
grande, várias frentes de serviço em todo município de Cacoal e o
importante, é que  o bairro  Santo  Antônio também será agraciado
agora nos próximos dias, com a rede de esgoto, bloqueteamento e
posteriormente o recapeamento  na principal  que  é a única via de
acesso pavimentada ali no bairro Santo Antônio. Senhora presidente,
demais colegas vereadores, eu gostaria de citar aqui e já entrei em
contato com o senhor Jadir presidente do SAAE, daquela importante
autarquia em relação ao projeto  de lei votado  nesta  Casa  aqui  no
ano de 2015, ou seja, na Legislatura passada, onde uma ligação e já
irei melhor dizendo com projeto,  espero  ainda ser votado este ano
aqui para beneficiar a nossa população e já erei  explicar  qual será
esse projeto, mas enfim, está aqui em minhas mãos um projeto de
lei votado nesta Casa aqui, no ano de 2015, onde a primeira ligação,
ela custa R$ 200 reais, R$ 200 reais aonde é pavimentada vereadora
Maria Simões demais colegas vereadores,  a não pavimentada é R$
150 reais,  a primeira  ligação, ou seja,  dividido  esse valor,  seja de
200 da pavimentada em 5 vezes, ficará 40 reais por mês, a parcela
melhor dizendo, ou até os 150 reais dividido em 5 vezes, ou seja 30
reais, mas eu quero dizer que é uma situação que eu quero
agradecer aqui à atenção disponibilizada pelo presidente Jadir, nesse
fato que eu liguei na manhã de segunda-feira ao mesmo, a pessoa
que é uma pessoa, uma senhora idosa, irá procura-lo ali no SAAE e
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irá dividir  o parcelamento em 10 vezes,  ou seja,  ela mora  onde  é
pavimentado então será dividido em 10 vezes  e ficará 20 reais, eu
quero dizer, que eu quero entrar com este projeto aqui na Casa, ou
seja, para  irei definir  dentro  da  legalidade,  logicamente,  se vamos
dividir isso aqui em 12 vezes, porque já é um projeto e lei, não pode
fazer renúncia de receita, entendo  perfeitamente,  mas estamos
atravessando não só agora na questão da pandemia,  mas os
problemas financeiros  atinge  várias classes, é principalmente,  os
nossos idosos,  as pessoas  de baixa  renda  há muito tempo,  então,
uma pessoa com pandemia ou sem pandemia, 40 reais mais a taxa
ainda que vem dá água vai pesar no bolso desse idoso, dessa idosa,
eu tenho  certeza,  fazendo  essa indicação ao Executivo,  a prefeita
Glaucione sensata que é irá entender, por que repito aqui, não é da
nossa Legislatura, é dá Legislatura passada, é um projeto de lei, eu
irei fazer esta indicação ao Executivo  para  que  nós possamos  ou
dividir em 12 vezes,  ou até mesmo fazer uma emenda baixar esse
valor, fazer  qualquer uma situação pela  Casa  de leis, junto  com  o
Executivo para  que  o nosso povo continue  sendo  beneficiado  em
mais essa situação agora,  é uma  situação que muitas  das vezes
entristece o contribuinte, estão passando outras e outras
dificuldades e esse valor com certeza, pra muitos de nós, muitos de
nós as vezes não pesa,  mas pra  aquele  idoso  aposentado,  aquele
que ainda está em busca do auxílio emergencial, vai pesar sim e nós
precisamos tomar uma  atitude  em relação a esse projeto  de lei,
votado aqui  no ano  de 2015 e nós precisamos  tomar  esta atitude
para continuar beneficiando o nosso povo,  fazendo algo de melhor
como sempre temos procurado fazer aqui nesta importante Casa de
leis. No mais, eu quero  desejar  a todos uma  ótima e abençoada
semana, obrigado  senhora  presidente,  pela tolerância, que Deus
abençoe a todos, nosso gabinete  está à disposição sempre,  um
abraço.” O vereador Pedro Henrique  Rabelo, PSD, dispensa a
palavra. O vereador  Rogério Soares  Chagas, MDB,  ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos  e diz:  “Quero iniciar o meu discurso,  é
hoje também agradecendo, quero agradecer aí a prefeita os serviços
é que  vem desenvolvendo  na cidade,  é a gente  sabe  como  essa
cidade se encontrava  quando  a prefeita  Glaucione  assumiu  e eu
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acredito que ninguém é bom sozinho e também ninguém é melhor
do que ninguém, cada um de nós aqui temos as nossas
responsabilidades como vereador, secretário tem a sua
responsabilidade como secretário, a prefeita  tem também aí uma
responsabilidade maior até porque ela é quem executa aqui tem 12
vereadores pra apontar o erro,  tem 12 vereadores aqui também, é
pra votar os projetos, é porá dar condições de a prefeita trabalhar e
isso a gente  vem fazendo,  por isso, prefeita,  quero  agradecer  a
senhora por  tá aí com várias frentes de serviço na nossa cidade, é
cumprindo aí várias indicações aqui desses vereadores e também o
anseio da população que  é ver essa cidade  melhor,  cada  um  que
mora aqui, cada pessoa que tem o seu comércio, cada pessoa que
tem a sua  casa,  cada  pessoa  que  tem  um olhar  especial  por  essa
cidade, eu acredito que já chega aí no final do mandato, é a prefeita,
não vai conseguir  sanar  todos os problemas,  não vai, nem essa
prefeita, nem o que vai vim próximo e nem o outro que vim não vai
sanar, porque  a vida  ela é de construção e de reformas  também,
tudo que  a prefeita  tá fazendo  agora  de reforma,  de melhoria  na
cidade, também aí coisas que  já foram  feitas  por outros  prefeitos
que se deixou acabar  e agora a prefeita  tem que fazer o que,
reformar o que está destruído e construir também coisas novas e o
próximo prefeito  que  entrar  aqui  nessa  prefeitura,  ele também vai
ter que reformar as coisas que os outros prefeitos pra trás deixaram
dar manutenção e também fazer  coisas novas,  a nossa  cidade,  é
uma cidade pujante, é uma cidade que vem aí no eixo da BR 364, é
uma das  cidades  que  mais  se desenvolve,  é uma das cidades que
mais cresce no estado de Rondônia e a gente tem que dar graças a
Deus por  isso, quando falo que ninguém é bom sozinho, eu tenho
falado aqui,  a gente  vê aqui  muitas  pessoas,  muitas  não algumas
pessoas que as vezes não tá aqui nessa cadeira, nem na cadeira de
prefeito menosprezando,  criticando,  mas é só gente  pra pegar  a
cadeira, quando chegar aqui, é a mesma coisa, a gente tem que ter
o que, honestidade entendeu, tratar as pessoas com respeito, não é
denegrindo, não é falando  mal,  é com trabalho,  é com  atitude,  é
com isso que a gente ganha, é recebe a vitória, é trabalhando, não
denegrindo e difamando as outras pessoas, por isso, eu trago esse
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discurso hoje aqui nessa manhã, para uma reflexão, para deixar aqui
a palavra  às pessoas  de que ninguém é bom sozinho  e de que
ninguém é melhor do que ninguém, então, eu agradeço sim prefeita,
por tá desenvolvendo aí esse trabalho, hoje a gente tem aqui nessa
manhã inúmeros projetos para votar, para dar condições da prefeita
trabalhar, aqui  tem projetos  dá obra,  aqui  tem projetos  ligados  à
saúde, aqui tem projetos dá educação, tá tudo aqui ó, nessas folhas
e a gente  vai votar nessa manhã dando  condições da prefeita  e
secretários trabalhar,  é tenho  também aqui  um  projeto  de autoria
minha, porque  hoje a gente  vê aí, só se fala  em coronavírus e a
gente pede a Deus para que essa doença, ela possa passar o mais
rápido possível, porque vem amedrontando aí as pessoas,  é tem a
questão aí também dos empresários, é das pessoas trabalhadoras, é
muita na incerteza,  porque  se o empresário quebra  aonde  que  o
funcionário vai trabalhar, então, a gente pede aqui  Deus para que
essa doença passe  o mais  rápido possível e as nossas vidas possa
voltar ao normal, que possa voltar ao normal o nosso trabalho, que
possa voltar ao normal as nossas é festividades, que possa voltar ao
normal o nosso  mundo,  o nosso  Brasil,  a nossa  cidade,  então, eu
tenho um projeto aqui, é de minha autoria.” Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Vereador, o senhor  está falando  aí
sobre os empregos,  sobre  o trabalho na  nossa  cidade  e eu deixei
passar sem falar na minha  fala, mas pedir  que vossa excelência
possa encaminhar um ofício também pro governo, questão do SINE
que se mantém fechado em Cacoal, to recebendo vários
telefonemas, acredito que todos colegas tem recebido,  não tá
conseguindo da entrada nem no seguro desemprego, porque o SINE
encontra-se fechado, mas eu não vejo motivo pro SINE tá fechado
desde que  tenha  servidores  que  recebe  por mês, deixa  dois, três
servidores, organiza a fila, o desemprego  está aí a falta de
orientação e ainda não consegue  nem dar entrada  no seguro
desemprego, vossa excelência aproveitando a sua fala aí, que vossa
excelência possa fazer também essa cobrança, brigado.” O vereador
Rogério Soares Chagas retorna ao seu discurso e diz: “Quero fazer aí
então, que a Mesa possa fazer essa indicação ao governo do estado,
para que responda para essa Casa, porque que o SINE tá fechado,
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pois a Câmara Municipal aqui, é a gente tem trabalhado, a gente vê
aí também vários órgão da prefeitura trabalhando, várias empresas
trabalhando, é as vezes, é coloca uma escala diferenciada e porque
que o SINE também não pode trabalhar e só pra não cortar aqui o
meu raciocínio, eu quero falar aqui dá lei, é de minha autoria aonde
declara aqui, que as cavalgadas  é patrimônio cultural  da nossa
cidade, é uma festividade  aonde  os nossos Cacoalense,  é gosta
muito, é no meio  rural,  então eu  fiz essa  lei aqui para que possa,
essa lei está sendo  aí patrimônio cultural,  as cavalgadas na nossa
cidade de Cacoal e só pra também aqui não deixar de falar, é
governador tira o pé do chão, governador,  a gente  vê aí que  um
pouco também é o senhor tem usado do coronavírus, é uma
desculpa aí pra tudo  e a gente  também não está vendo  ação, a
gente não tá vendo  ação do DER,  o vereador  Mão estava  falando
aqui é dá linha 14, aonde vai pro Distrito de Divinópolis, aquilo ali tá
uma vergonha, a 208,  nem se fala vereador Paulinho, aquilo ali vai
matar gente,  vai matar  gente  a 208, vai matar  pessoas,  porque
governador vamos aí tomar todas as medidas  necessárias para
cuidar dessa doença coronavírus, que todo mundo aí vem cuidando,
usando a máscara, usando o álcool em gel,  mas vamos também é
focar também nos trabalhos,  o trabalho  não pode  parar,  a gente
pode sim, fazer uma  escala  diferenciada,  entendeu,  a gente  não
pode avançar com o trabalha à 180 por  hora governador,  vai a 50
por hora, que também chega,  vai devagarinho,  vai fazendo,  que
daqui a pouco a 208 tá sem buracos, a linha 14 ali já tá patrolada e
cascalhada, então, eu quero  deixar  aqui  é essa indicação aqui  pro
senhor governador, para que possa, é tá tirando o pé do chão aí e
fazendo esse trabalho aí porque a população agradece. Por hoje é
só, muito obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “De maneira  especial,
cumprimentar todos os profissionais  da educação que está nos
assistindo, da rede estadual, bem como, da rede municipal.
Sabemos o trabalho  que  eles estão fazendo  neste  momento  para
levar essa proposta  de ensino,  proposta  pelo governador  Marcos
Rocha, mesmo não tendo a qualidade que as pessoas esperam, não
por falta de dedicação, dos profissionais da educação, mas sim, por
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a nossa clientela dos alunos não ter maturidade  suficiente  pra
assimilar esses conteúdos, bem  como,  não ter acesso  à internet,
mais de 40% desses  alunos não tem acesso  à internet,  como  não
tem também computador  pra  fazer  esse trabalho,  então, isso fica
bastante complicado para que eles  possam acompanhar então, por
isso eu digo aí que é uma proposta inviável, mas os nossos
profissionais tem feito  de  um tudo pra levar  até os nossos  alunos.
Também nessa oportunidade senhora presidente, eu quero falar do
trabalho belíssimo que ASDACO, Associação e Assistencial São Daniel
Comboni faz em favor da população de Cacoal bem como, em torno
aqui dos nossos municípios vizinhos,  aqui em Cacoal no ano de
2019, novembro  ou melhor  dizendo,  Outubro Rosa,  foi atendido é
699 mulheres na campanha  passada do Outubro Rosa, 236
mamografias, 236 ultrassons,  236 exames  laudados,  16 consultas,
10 biópsias, 2 cirurgias, 60 eletrocardiogramas  e 90 tipagem
sanguíneas, um trabalho  de suma  importância que  é feito ali pela
ASDACO, bem como, Novembro Azul, foi atendido 479 pessoas, isso
tudo em Cacoal, esses números que eu estou dizendo, é de Cacoal,
né, é vários exames como 470 exames PSA, toque total 477,
reavaliação 71, biópsias 18, entre  outros  atendimentos  que  foram
feitos ali, esse ano conversando com a professora Cidinha que está
atendendo ali, está a frente do Daniel Comboni  juntamente com a
equipe, ela mostrou uma preocupação bastante  grande  de estar
fazendo essa campanha no mês de outubro, bem como, no mês de
novembro, considerando que os leilões aonde se arrecada recursos,
não pode  estar  acontecendo,  alguns municípios tem ajudado como
Chupinguaia, Alvorada d’Oeste e Castanheiras,  porque  como eu
disse atende  vários municípios vizinhos,  Cacoal  nunca,  ou melhor
nos últimos três anos não ajudou  com nenhum  tipo de recurso
vereador Pedro  e a Cidinha,  ASDACO  em si pede  que  as pessoas
possa se envolver,  possa ajudar  porque  é um trabalho  de suma
importância, o trabalho de prevenção, essas campanhas que  vai e
salva vidas, quando  é detectado  o problema  inicial, todos nós
sabemos disso, então, por isso senhora presidente, eu peço a Mesa
que encaminhe  ofício para  a senhora  prefeita,  senhora  Glaucione
Rodrigues, que disponibilize recurso financeiro de no mínimo R$ 150
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mil para Associação Assistencial São Daniel Comboni, ASDACO para
utilizar esse recurso  para as campanhas de  outubro e novembro  e
que esse recurso possa sair dessa Casa, como é, a gente sabemos
que é devolvido no final do ano, todos os vereadores que
concordarem com a proposta aqui, com esse ofício que estou
encaminhando possa estar assinando  comigo  esse ofício vereador
Castelinho, porque  é uma  indicação que  vai salvar  vidas,  é muito
importante sabemos dá tamanha  importância que é descobrir  o
problema inicial e esse recurso com a indicação de todos os
vereadores, eu vejo que  é o mínimo que  nós podemos  fazer  em
favor dessas  pessoas,  desde  já eu conto  com os vereadores.  Em
aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria de contribuir
e dizer que eu sou conhecedor do trabalho da ASDACO, até mesmo
porque a minha mãe, ela foi paciente, ela ainda é paciente
oncológica aqui do Centro de Hematologia de Cacoal, que é mantido
pela ASDACO e é muito importante as campanhas que eles fazem de
prevenção e realmente, como o senhor falou a forma de eles fazer
essas campanhas e fazer arrendação através dos leilões de gado etc.
enfim, que eles fazem e nesse momento não pode aglomeração, não
pode evento, então, eles já estão prevendo aí, já estão sentindo né,
que não terão recursos suficiente pra fazer essas campanhas e dizer
que já participei de algumas reuniões lá e realmente, o município de
Cacoal não tem contribuído né, não tem sido solidário a essa causa
que é muito importante, nós sabemos  o quanto é alto  o índice de
câncer na nossa região e dizer que assino com toda certeza e
inclusive, já tive uma conversa uma vez com a prefeita, até mesmo
o marido  dela,  tem  uma doença muito  grave  né, que  também faz
tratamento fora, e o nosso município tem condições de oferecer isso
às essas pessoas,  mas nós precisamos  ajudar,  sobre  a Câmara, é
importante que nós façamos é uma alteração dentro da nossa
estrutura e criar o fundo Legislativo, assim como Vilhena e
Ariquemes tem, onde os próprios vereadores,  eles podem  fazer
indicações de  emendas parlamenteares, se posso  assim dizer,  mas
não é esse termo correto, mas onde o dinheiro  da Câmara os
próprios vereadores  pode  está fazendo essa  indicação, porque nós
vamos indicar ao Executivo,  o Executivo pode ou não, é uma
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conversa de cavalheiros  pra fazer a entrega  desses recursos. ” O
vereador Nilton César da Mata retorna ao seu discurso e diz:
“Exatamente, fazemos  a indicação e a prerrogativa  do  Executivo
municipal é atender  ou não, mas desde  já nós colocamos  aí essa
proposta de ajudar  a ASDACO,  é nessa  campanha  em outubro  e
novembro mesmo  que o recurso  chegará em dezembro  que  é o
momento que a lei permite essa devolução do recurso.” Em aparte o
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Então vereador, é a gente já
esteve conversando  com a prefeita,  é numa  ocasião, eu e vossa
excelência, é falando  aí do problema  é que a Câmara municipal
poderia é também ajudar ali a ASDACO, pois a gente vê aí cidades
vizinhas é ajudando e é um trabalho aí é bonito aonde nós também
aqui é como representante também desse povo, haja vista que esse
hospital fica na nossa cidade,  é a demanda  aí é também muito
grande aí por parte  aí dos nossos  cidadãos Cacoalense,  então, eu
acredito que a prefeita vereador não vai ter dificuldade em atender
porque eu acredito que nós dois fizemos indicação, eu acredito que
os demais vereadores aqui não vai se opor a isso, eu acredito que os
vereadores aqui são favoráveis e a prefeita, ela tem condições sim
de atender  ali a ASDACO,  muito obrigado  vereador. ” O vereador
Nilton César da Marta retorna ao seu  discurso e diz:  “Eu concordo
com vossa excelência, realmente, nós já conversamos  com a
prefeita, falamos dessa intenção que será adoçada pelos 12
vereadores dessa Casa e assim esperamos que ASDACO seja
atendida, na oportunidade  também, senhora  presidente,  eu peço
que a Mesa  que  encaminhe  ofício ao secretário de agricultura  do
estado de Rondônia o senhor  Evandro  Padovani  para  que possa
interceder junto ao excelentíssimo governador  Marcos  Rocha,  em
favor dos produtores de leite, que estão vendendo a 60 centavos o
litro de leite para  os laticínios, isso é decretar  a falência desses
produtores que  clamam  por socorro,  vocês imaginam,  é senhores
vereadores e as pessoas que estão nos assistindo via internet, olha,
o litro de  leite a 60 centavos,  não tem condições de  pagar nem o
sal, nem o sal, o leite está mais  barato do que uma garrafinha de
água vereador Castelinho, uma garrafinha de água no supermercado
tá em torno de 1,50 a 2,00 reais, o produtor vendendo o leite a 60
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centavos, é bastante  complicado  uma  situação dessa,  então, nós
chamamos atenção das autoridades para que possa intervir em favor
dos produtores  de leite porque  caso  contrário esses trabalhadores
vão parar de tirar leite e quem vai pagar com isso é a população no
geral, na oportunidade  também peço senhora presidente,  que
encaminhe ofício para o deputado,  o excelentíssimo deputado
estadual o senhor Cirone Deiró, presidente da Comissão de
Agricultura na Assembleia Legislativa para que possa interceder em
favor dos produtores de leite, né como eu já disse, vender o litro de
leite a 60 centavos, torna-se inviável o trabalho desses produtores,
então, está encaminhado dois ofícios para o secretário do estado e
outro pra  deputado Cirone,  que é presidente da comissão estadual
de agricultura para que realmente, possa abraçar essa causa, porque
caso contrário, está decretada a falência dos nossos produtores de
leite do estado de Rondônia. Um abraço a todos e que Deus nos dê
uma semana  abençoada, obrigado  seu presidente. ” A vereadora
Maria Aparecida  Simões, SOLIDARIEDADE,  dispensa  a palavra.  O
vereador Valdomiro  Corá, MDB,  dispensa  a palavra.  Registra-se  o
retorno do vereador Valdomiro Corá ao plenário, retomando assim a
presidência da Sessão. Ordem do Dia. O vereador  Claudemar Littig
encontra-se ausente do plenário. O Requerimento N° 21/2020-CMC -
Autor: Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação dos Projetos
de Lei n.ºs 84/20,  de  autoria do vereador  Rogério Soares  Chagas,
49/20, 59/20, 76/20, 80/20, 81/20, 83/20, 85/20 e 86/20, todos de
autoria do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso dos Santos,  em 15 de maio de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.
A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos pelos vereadores,  nas Comissões, o que colocado à
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disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 49/20 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito
Adicional Especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final,  Contrário, é lido,  colocado  em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes.   O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Obras e Serviços Públicos e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 49/20 – “Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente,
e dá outras providências” é colocado  em discussão. O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Se ele pode registrar o voto dele
contrário, eu não posso registrar, ô, meu presidente, que
democracia é essa? Mas tudo bem.” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Eu não sei nem como é que esse projeto foi pra ordem
do dia, certo, ele entrou  hoje por requerimento,  mas tudo  bem,
colocaram o projeto, já vou deixar vossa excelência aqui já sabendo
que eu peço pra vossa excelência, que inclusive,  tá discutindo  o
projeto, ou tá votando o projeto, já discutiu, agora eu to justificando
o voto, que  eu não acreditaria presidente  que esse projeto  10 mil
reais pra segurança aqui na Câmara não sei nem do que na época
de um COVID desse iria para a ordem do dia, então o meu voto é
contrário e eu repúdio, to repudiando o Ato da Mesa de ter colocado
através do requerimento  presidente,  vossa excelência não poderia
ter feito isso, pelo menos com o meu mandato, obrigado
presidente.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Presidente,
isso inclusive  foi acordado  que  não ia vim nem pra ordem do dia,
essa questão de segurança.” O vereador Rogério Soares Chagas diz:
“Maria nas Comissões a gente  falou  que  esse projeto  nem  ia na
ordem do dia. ” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Eu
vou explicar  presidente,  pra ficar bem claro. ”  O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Preciso explicar, até pra tirar a dúvida
de alguns  vereadores  o que que tá acontecendo,  e eu tenho a
explicação, se vossa excelência permitir,  eu gostaria  de explicar,
esse projeto estava na Comissão de Justiça e Redação e ele foi
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liberado pela  minha comissão, pela  minha comissão foi liberado,  o
meu voto, voto do vereador  Rogério e vereador  Mão com parecer
contrário e ele deveria  voltar  pra  está reunião das comissões, ele
não era pra tá pra Ordem do Dia, essa é a realidade.” A vereadora
Maria Aparecida  Simões diz: “Eu quero aqui propor  aos colegas
vereadores a retirada desse projeto, se é que é possível agora nesse
momento, porque,  porque  esse projeto ele estava.” O vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Esse projeto  foi votado  e reprovado
agora, não vereadora,   não já foi votado.” A vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Olha só pessoal,  eu não sabia que esse
projeto estaria na Ordem do Dia.” O vereador Mário Angelino
Moreira diz:  “Ninguém sabia  vereadora,  tanto é que  eu usei  até o
microfone do vereador  Nilton daí.” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Até o meu conhecimento,  presidente,  estava na
Comissão de Justiça.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Foi devolvido a pedido do presidente pra ele, foi pedido, na minha
concepção tem que voltar pras outras comissões.” O vereador Mário
Angelino Moreira diz: “O projeto foi pra ordem do dia que
voltadamente inclusive com parecer contrário, acabou, foi reprovado
por causa da justificativa do voto de cada parlamentar, encerrou o
projeto.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Vou discutir  o
projeto, que até não sei se tem legalidade pra isso, porque o projeto
o senhor  já colocou  aí, já votamos,  já justificou os votos,  agora o
senhor tá colocando em discussão novamente um projeto que já foi
votado que já passou, mas eu vou fazer o uso da fala presidente até
pra garantir  pro senhor dizer depois que abriu pra discussão e
ninguém discutiu, porém, com todo respeito que eu tenho a vossa
excelência, foi usado de má-fé, vossa excelência sabe que na própria
reunião de comissões se acordou de que isso aqui não ia entrar na
ordem do dia, todos os vereadores aqui sabe disso, é um absurdo tá
com essa história de novo de votar  mil reais pra segurança dessa
Câmara num momento  tão complicado,  em momento   nenhum,
porque não tem ninguém aqui que tá precisando de segurança, não
quando isso aqui tá com 300 pessoas aqui dentro, entendeu
presidente, então eu não sei qual é o posicionamento  agora  da
Diretoria Legislativa Junior, Das Comissões porque já votou, o
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projeto foi votado  e justificado,  agora  vossa excelência abriu  pra
discussão novamente,  ele tá colocando  em votação, então tudo
bem, então o meu voto é contrário, meu voto é contrário e eu peço
aos pares que nós votamos, possamos votar contrário a essa
aberração, porque  isso não é momento  de aprovar  segurança de
Câmara pra que gente, 10 mil reais compra de álcool em gel, da pra
ser ambulância, consertar raio-x, Câmara em todo lugar do Brasil aí
tá devolvendo  recurso  pro município pra ser investido  na saúde,
Câmara de Cacoal  aprovar  10 mil reais pra  segurança não sei de
quem, meu voto é contrário e eu peço os pares que me acompanhe,
obrigado presidente. ” O vereador  Valdecir Aparecido  Nunes diz:
“Como o vereador Mário, o vereador citou a questão, sobre questão
de justiça aqui  em relação a Mesa  dessa  Casa de Leis, não é de
autoria da Mesa a inclusão desse projeto,  e agradecer  ao Olinto
Junior nos orientou, já estava na ordem do dia, então não é um Ato
da Mesa como vossa excelência citou no início da sua fala, então só
pra justificar. ”  Assim, o Projeto de Lei N. 49/20 é colocado  em
votação e rejeitado por unanimidade.
O Projeto de Lei N. 59/20 – “Dispõe sobre a Revisão/2019 e
Atualização/2020 do Plano Plurianual do Município de Cacoal para o
período de 2018-2021 e dá outras providências” é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, de
Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 59/20 – “Dispõe sobre a Revisão/2019 e Atualização/2020 do
Plano Plurianual  do Município de Cacoal  para  o período de 2018-
2021 e dá outras providências” é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Eu fiz o pedido de vista desse projeto,
andei verificando não pra esse  momento quando se trata do plano
plurianual do município, né PPA, nós tem muita coisa a ser
verificada, só um seguimento  que foi planejado  2019, pra ser
realizado até 2021 e que tá dentro dos parâmetros e devolvi tirei as
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duvidas que eu precisava que é apenas um revisão né e que tá tem
meu voto favorável, pra concluir  presidente,  gostaria  que  só que
registrasse aí na Ata é pedido  aí desculpa  pra  Mesa,  eu assinei  o
parecer do projeto, creio que pode ter sido agora de manhã aqui na
bancada, todos assinaram  o projeto  anterior,  também a comissão
de, Diretoria de Comissões está adequadamente correta, então eu
faço a reedificação aqui  de pedido  de desculpas,  registre  em Ata,
tanto da Mesa, como da Diretoria de Comissões, por tanto toda via,
só deixo  mais  uma  coisa  registrada é tudo  que  tem  conversado  o
resultado final é maravilhoso,  obrigado  presidente. ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Infelizmente voltou-se um
assunto que  não deveria,  quero  só deixar  registrado  que  a minha
comissão o parecer  foi contrário, tá.” Assim, o Projeto de Lei N.
59/20 é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 76/20 - “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 76/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Presidente, é trata-se  de abertura  de crédito de 1,5 milhões que
pedi vista também e recebi aqui a visita do secretário de obras que
inclusive a convite de vossa excelência também, e o Paulo explicou
pra mim sobre os repasses e como que vai ser usado esse dinheiro e
esse adicional  suplementar,  então tirei as dúvidas que  eu tinha  a
respeito do projeto e devolvi pra vossa excelência na sexta-feira, pra
Comissão de Finanças e Orçamento pra pessoa do vereador Nilton e
entrou na Ordem do Dia e meu voto é favorável, após a conversa
com o secretário de obras que é muito simples quando a gente pedi
informação e é atendido  a coisa vai muito mais tranquilo,  então
agradeço também aqui o secretário de obras o Paulo pelo  respeito
que teve para o gabinete do povo que o Jabá administra. Obrigado.”
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Assim, o Projeto de Lei N. 76/20 é colocado em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 80/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 80/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 81/20 - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 81/20 - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências” é colocado em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 83/20 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito
Adicional Especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto  de  Lei N. 83/20  – “Dispõe sobre  Abertura de
Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 84/20
- “Declara as “Cavalgadas’’ Patrimônio Cultural e Imaterial do
Município e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
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Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 84/20 - “Declara as
“Cavalgadas’’ Patrimônio Cultural e Imaterial do Município e dá
outras providências” é colocado  em discussão. O vereador  Rogério
Soares Chagas diz: “Eu gostaria de pedir aos pares o voto para esse
projeto, haja vista, as cavalgadas  é uma modalidade  que vem
crescendo no nosso  município é nas linhas,  aí do nosso  município
uma festividade  aonde  reuni  muitas  pessoas,  muitas  pessoas  que
gostam de cavalo,  de muares,  e a festa  em si ela também trás é
benefícios a nossa comunidade,  hoje a gente  vê que  muitas  das
vezes esses campos  de futebol  que  tem  nas  linhas,  vai fazer  uma
festa as vezes não tem ali é um atrativo pra levar as pessoas, muitas
das vezes também é uma pessoa ali que tá dependendo do auxilio,
de uma ajuda  então a gente usa da cavalgada  para é trazer a
população, é trazer  o público, é gerar  renda,  é gerar  arrecadação
pra essa festa  é para tá aí é colaborando com as igrejas,  é usada
também as cavalgadas, também nos campos de futebol, é muita das
vezes aí pessoas  que precisa  é de  uma ajuda e sem contar  que é
uma festa bonita, é uma festa aonde está crescendo muito na nossa
cidade, as pessoas aí é aderindo muito as cavalgadas e por isso eu
encabecei esse projeto e quero aí a compreensão de cada um aí dos
pares.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero declarar voto
favorável, parabenizar o vereador Rogério pela preposição e
valorizar mesmo, reconhecer  porque  as cavalgadas  ao longo da
história aqui  de Cacoal,  a cada  ano que  passa  está sempre  mais
bonita, teve alguns intervir no meio aí, inclusive MP que
recomendava muita  coisa e tal, é mas eu acho  que  tem que  ser
respeitado com o olhar do vereador que eu sempre gosto de
registrar isso independente das  nossas divergências, mas no papel
de Legislador tá reconhecendo isso e meus parabéns e declaro meu
voto favorável, porque tem que ser respeitado mesmo, né já é uma
festa tradicional, né tem a da Nossa Senhora Aparecida da Linha 12,
tem várias cavalgadas que já é tradição na nossa cidade e hoje,  a
partir de hoje vai passar a ser patrimônio aqui do município,
obrigado voto favorável.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
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“Parabenizar aí também o nobre  colega  vereador  Rogério Soares
Chagas importante  projeto,  atinge  um público enorme  amante  da
cavalgada, eu quero  aqui também fazer o uso nesse importante
projeto na minha fala em relação que já também teria conquistado
junto ao deputado estadual Ezequiel Neiva uma emenda pra
colaborar com a cavalgada  de Cacoal, é um público que vossa
excelência prestigia a muito tempo, apoia e isso tem que ser
louvável e temos  que  reconhecer,  mas infelizmente  devido  a tudo
que estamos passando essa emenda não foi possível ser paga pelo
governo do estado de Rondônia, mas enfim a nossa parte nós fomos
buscar também parceria, desejar que dias melhores virão,
parabeniza-lo mais  uma vez, esse importante projeto  tem  o nosso
humilde apoio  com voto positivo. ” Desta maneira, o Projeto de Lei
N. 84/20  é colocado  em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 85/20 - “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. Ausente do plenário a vereadora
Maria Aparecida Simões. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final,  de  Educação,
Saúde e Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 85/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo
após em votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.
Registra-se o retorno da vereadora  Maria Aparecida  Simões ao
plenário. O Projeto de Lei N. 86/20 – “Dispõe sobre  Abertura  de
Crédito Adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 86/20 – “Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu quero só registrar também
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que o secretário esteve  também na mesma conversa  esclarecendo
também sobre essa suplementação que é mais meio milhão de reais
pra Secretaria de Obras e o meu voto é favorável e que estão dando
condições do Executivo trabalhar.” Assim, o Projeto de Lei N. 86/20
é colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Requerimento N° 22/2020-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá
- Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos  de Lei n.ºs 77/20,  78/20,
79/20 e 82/20,  todos  de autoria do Poder  Executivo  Municipal.  N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em
18 de maio de 2020. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado
em discussão e logo após em votação, sendo aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 77/20 – “Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente,
e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final,
e de Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado  em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 77/20 – “Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Presidente, esse
também eu tava com pedido  de vistas, tive uma  conversa  com  o
secretário Paulo e o meu questionamento é aonde e como, quando
foi instalado  os outros tubos armcos  que havia na Secretaria  de
Obras que nós sabemos ainda que tem tubo armcos pra ser
instalado e que alguns que foram instalados a água levou, e o tempo
também que se levou pra se instalar esses tubos armcos e aí agora
ouvindo a leitura eu até perguntei  pro Paulo porque era uma
preocupação minha porque execução direta  e uma das
preocupações que eu  tinha no mandato passado,  dos projetos dos
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tubos armcos anterior que veio do mandato passado é que não tinha
tempo, nem pessoas vereador “Zebinho”, na administração pra fazer
execução direta,  por  isso que  levou  mais  tempo  pra instalar esses
tubos armcos  do que o planejado,  falta de servidores  mesmo e
agora a gente vê de novo que é por execução direta e a gente sabe
que leva um tempo porque vem todo desmontado e é tem que ser
colocado porca por porca aí pra montar esse tubo ármico, enfim ele
ficou compromissado  comigo  e eu  sei que  o Paulo tem palavra de
me dar  as informações que  eu pedi  até por  isso que eu  devolvi  o
projeto pra  que  entrasse  na ordem  do dia  hoje  pra  não atrasar o
tramite, e nem a votação, mas ele ficou de mandar pra mim todo o
relatório da onde  que foi instalado  os outros projetos,  os outros
tubos armcos vereador Nilton, vereador Mão, e explicação de como
foi colocado, é lembrando que 400 mil é de uma emenda
parlamentar do deputado estadual Ezequiel Neiva, na qual eu quero
que a Mesa encaminhe  um ofício pra ele agradecendo  por essa
emenda para tubos armcos e compromisso que ele fez com a nossa
cidade, agricultores  pra Linha 06, pra Linha 07, se eu não me
engano vai pra  uma  marcha  ré vai um  também, e se eu não me
engano foi até um pedido do vereador Zebin se eu não tô
equivocado, e do vereador  Tim, numa conversa que eu tive com o
deputado, Valdecir também, com deputado  Ezequiel  Neiva, mas
enfim é um deputado lá de Cerejeiras que tá atendendo a região de
Cacoal, inclusive  cumprimentando  o assessor dele o Paulinho  do
DER, que  tem o representado  muito  bem,  então fica o meu  voto
aqui registrado favorável e aguardando  agora a resposta do
secretário de obras das indagações que eu fiz com certeza irá
encaminhar, obrigado  presidente. ” O vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes diz:  “Presidente é, parabenizar e agradecer  a fala do nobre
colega vereador  Mário ao mesmo tempo  também os parabenizar
agradecer a está Casa de Leis por nos fornecer as condições de ter
ido em busca  de recursos  pra  cidade  de Cacoal,  vereador  Mário e
demais colegas  vereadores,  mas em especial  aqui  cumprimentar,
parabenizar o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  vereador  Wilson
Teim, e esse Edil  que  vos fala, nós em uma das nossas viagens a
capital Porto Velho solicitamos junto ao deputado estadual Ezequiel
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Neiva o qual eu pertenci  o PTB, Partido  Trabalhista  Brasileiro,  o
mesmo foi sensato,  sensibilizou  e prontamente  atendeu  o nosso
pedido em relação a esses 400 mil reais para tubo armcos, aquisição
de tubos armcos pro município de Cacoal que eu tenho certeza que
será de grande  valia,  então fica aqui  a nossa  justificativa e repito
agradecer a está Casa de Leis por nos fornecer as condições pra que
nós possamos  sempre  estar indo em busca  de recursos  para o
município de Cacoal e aí é uma realidade  400 mil reais para o
município de  Cacoal  para aquisição de  tubos armcos,  obrigado seu
presidente.” Assim, o Projeto de Lei N. 77/20 é colocado em votação
e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
78/20 – “Dispõe sobre reformulação Administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento  e dá outras  providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, e de Obras e Serviços
Públicos, favorável, é lido, colocado  em discussão, logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 78/20 – “Dispõe
sobre reformulação Administrativa ao orçamento vigente  por meio
de remanejamento  e dá outras providências” é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira Diz: “Obrigado
presidente, presidente já sabia que eu ia pedir né presidente, não é,
esse projeto foi é inclusive o que eu falei no meu discurso presidente
Corá, que eu  havia pedido vista e sexta-feira eu recebi  a presença
do secretário de  obras  e também logo  depois  veio o secretário de
agricultura aonde  nós podemos  ter uma  conversa  da minha  parte
seria uma conversa da dele não passou de uma molecagem
inclusive, até um começo de uma chantagem pra cima de mim, não
sei o que  o secretário de agricultura tá vendo  ou tá passando  na
cabeça dele  que  ele acha  que  todo  mundo  é igual  ele né, querer
levar as coisas assim meio pela metade, mas quero deixar claro aos
conselheiros da Agricultura,  aos agricultores  do município que  eu
não estou e nem vou de maneira alguma atrapalhar a agricultura no
nosso município porque nós sabemos que o que esse povo precisa é
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só de condição porque produzir eles produzem, mas o Paulo deixou
claro pra  mim  também que  a máquina não está sendo  transferida
pra Secretaria de Agricultura, é um empréstimo de uma máquina da
obras que era aquela primeira PC que tinha na Secretaria de Obras e
que vai ser feito alguns serviços com isso, então esses 50 mil reais
do fundo da agricultura tá sendo investido na PC na retroescavadeira
hidráulica da obras, sendo emprestada  pra algum serviço da
agricultura que  na Ata, tanto na  Ata como  também nas  conversas
que eu ouvi é tá dando entendimento vereador Nilton que a máquina
tá sendo transferida  pra agricultura,  não é isso, e deixar claro
também, que a dúvida que eu quis tirar com o secretário Zebin se
esse dinheiro era pra consertar essa máquina que tá vindo da obras,
emprestada pra agricultura  vereador  Paulinho,  ou é pra consertar
uma vereador  Mão que  tá mais  de 70 dias  lá em Rolim de  Moura
numa oficina que é a laranja,  aquela  PCzinha  laranja  que é do
convênio da pesca  que  foi tirado  dentro  de uma  oficina  aqui  em
Cacoal pelo secretário, porque  ele usou  o termo com o dono  da
oficina que ele ia desmamar o dono da oficina de Cacoal, e levou a
máquina lá pra Rolim de Moura,  e eu já adiantando  pra vossa
excelência vou estar indo lá pra ver o que que tá acontecendo com
essa máquina a tanto tempo, a minha preocupação é esse dinheiro
que tá vindo é pra consertar a que tá vindo da obra emprestada, ou
é pra consertar  um erro que cometeu  em levar lá pra Rolim de
Moura uma PC, então a gente precisa apurar isso e o secretário por
outro lado me deu poucas informações, e quis ir pra um lado de tom
de chantagem de coisa  parecida  que  comigo  não funciona porque
graças a Deus eu nem tenho, e se eu tivesse eu cuidava muito pra
que meu rabo não ficasse preso na mão de ninguém, o fato de eu
não ter já não tem rabo preso  mesmo,  se eu tivesse eu ia cuidar,
agora secretário de agricultura,  conselheiros da agricultura  eu
costumo falar que quem tem rabo de palha não passa perto de fogo,
lembrando do nosso  ex deputado  estadual  Luiz Gonzaga  da  Costa
quem tem rabo de palha  não passa  perto de fogo porque  pode
queimar, então o voto do Jabá é favorável, o projeto de lei ta
colocado na ordem do dia, e o secretário também ficou de mandar
as informações que eu havia pedido já não acredito que ele vai fazer
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da mesma forma que o secretário de obras falou e eu tenho certeza
que vai cumprir,  mas  o voto do Jabá é favorável em respeito  aos
agricultores do nosso município, obrigado  presidente. ” Assim, o
Projeto de Lei N. 78/20 é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 79/20 – “Dispõe
sobre Abertura de Crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final, e de Educação, Saúde e Assistência Social, favorável,
é lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 79/20 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 82/20
– “Dispõe sobre Abertura de Crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final, e de Obras e Serviços Públicos, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 82/20 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às
12h34min., mandando que se lavrasse a presente ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.///////////
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Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes   -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


